《发展经济学》复习题A
 一、选择题
1. 发展中国家经济的本质特征是（）。

A. 生活水平低下                     B. 高失业率和低度就业

C. 对农业生产和初级产品的严重依赖   D. 市场经济不发达

2. 根据托达罗人口迁移模型，我们知道：在城乡收入差距一定的条件下，城市创造的就业机会越多，则（）。
A.城市的失业率越低       B.农村的失业率越高

C.城市的失业率越高       D.城市和农村的失业率同步下降

3. 熊彼特认为，正是由于企业家群体的创新，才推动了社会经济的发展。熊彼特所说的创新活动不包括（）。
A.引进一种新产品        B.开辟一个新市场

C.实现新的企业组织形式  D.扩大生产规模
4. 下面不属于可持续发展的基本原则是（）。

A. 公平性原则    B. 可持续性原则    C.发展性原则    D. 共同性原则

5. 新增长理论强调（）。 

A．物质资本积累








B．技术进步是一个外生变量 

C．规模收益递减








D．技术进步是一个内生变量

6. 在罗斯托的起飞理论中，一国实现经济起飞的首要条件是（）。
A. 要有10％以上的投资增长率         B. 要建立主导产业部门

C. 要有制度上的保证                 D. 要有丰富的劳动力

7. 刘易斯模型描述了（）。 

A.传统农业部门经济的发展过程

B.现代工业部门经济的发展过程

C.从传统农业部门为主向现代工业部门为主的经济过渡过程

D.因经济结构转换使国民生产总值直线上升的过程
8. 工业化首要的和最本质的特征是（）。

A. 农业生产技术的革新和农业生产量的增多

B. 整个国民经济的进步和发展   

C. 人均收入的迅速增加

D. 以机器生产代替手工劳动
9. 关于农业的作用，以下说法错误的是（）。
A．为以城市产业工人为中心的非农业部门的人口提供粮食

B．为仪器加工、烟草、纺织、制革等工业部门提供原材料

C．通过以农产品为主的初级产品出口，为经济发展提供紧缺的外汇

D．只是为工业部门提供各种服务，属于辅助性的作用
10. 如果资本产出比是3，经济增长率为9%，根据哈罗德—多马模型计算，储蓄率应为（）。
A.3%       B.6%       C.12%       D.27%

二、判断题
1. 经济发展就是经济增长。

2. 出口导向工业化战略措施是关税保护、进口配额、汇率高估和外汇管制。

3. 资源是一个动态的概念，但是，技术和相对稀缺性的变化都能把以前没有价值的物质为成宝贵的资源。

4. 经济发展的结构转换包括传统农业向现代化工业转变和分散的农村人口向城市集中的过程。

5. 没有技术进步，劳动的边际效益是递减的。

6. 可以肯定的是，制造业的进口替代是发展中国家经济发展的最好战略。

7. 哈罗德---多马模型假定劳动与资本比率可变。

8. 刘易斯模型在前提假设和理论上都没有缺陷。

9. 在经济发展的初期技术的推动作用要大于资本推动作用。

10. 在经济发展的初期，相当数量的资本积累来自于农业。
三、名词解释实际经济周期：
1. 哈罗德中性：
2. 进口替代战略：
3. 产品市场的二元性：
4. 市场失效: 
四、简答题
1. 你怎样理解罗斯托的经济增长阶段论？
2. 说明技术进步和经济发展的关系。
3. 政府在经济发展中有哪些作用?

4. “二元结构理论”的基本观点是什么？ 

五、论述题
发展经济学的形成和发展经历了哪些阶段?概述各个阶段的主要流派和观点。

《发展经济学》复习题B
一、选择题

1. 在罗斯托的起飞理论中，一国实现经济起飞的首要条件是（）。

A. 要有10％以上的投资增长率         B. 要建立主导产业部门

2. C. 要有制度上的保证                 D. 要有丰富的劳动力

3. 刘易斯模型描述了（）。 

A.传统农业部门经济的发展过程

B.现代工业部门经济的发展过程

C.从传统农业部门为主向现代工业部门为主的经济过渡过程

D.因经济结构转换使国民生产总值直线上升的过程
4. 工业化首要的和最本质的特征是（）。
A. 农业生产技术的革新和农业生产量的增多

B. 整个国民经济的进步和发展   

C. 人均收入的迅速增加

D. 以机器生产代替手工劳动
5. 关于农业的作用，以下说法错误的是（）。
A．为以城市产业工人为中心的非农业部门的人口提供粮食

B．为仪器加工、烟草、纺织、制革等工业部门提供原材料

C．通过以农产品为主的初级产品出口，为经济发展提供紧缺的外汇

D．只是为工业部门提供各种服务，属于辅助性的作用

6. 如果资本产出比是3，经济增长率为9%，根据哈罗德—多马模型计算，储蓄率应为（）。
A.3%       B.6%       C.12%       D.27%

7. 衡量一个国家经济发展水平的指标很多，其中比较有代表性的指标是（）。
A.人均国民生产总值(GNP)         B.人均国内生产总值(GDP)

C.物质生活质量指数(PQLI)          D.实际经济增长率
8. 配第—克拉克法则是关于经济发展过程中（）。 

A．居民食物支出在其收入中所占比例变化的规律 

B．人口增长与食物供给关系变化的规律 

C．经济成长阶段变化的规律 

D．农业、工业和服务业的相对比重变化的规律

9. 教育在收入分配方面的一个重要作用在于（）。
A．扩大社会收入分配差距
B．促进平均分配

C．缩小社会收入分配差距
D．提高受教育者和未受教育者的收入水平
10. 几种不同形式的平衡增长理论共同强调的是（）。 

A.经济增长率是第一位的                B.大规模投资的重要性和全面平衡的增长 

C.不采取国家干预                      D.通过引致投资最大化项目带动其它项目 
11. 环境污染对社会福利造成的损失是（）。
A.人们的健康状况会受到损害

B.社会生产效率下降

C.优美的环境给人们带来的愉悦感和舒适感可能消失

D.以上三项

二、判断题

1. 可以肯定的是，制造业的进口替代是发展中国家经济发展的最好战略。

2. 哈罗德---多马模型假定劳动与资本比率可变。

3. 刘易斯模型在前提假设和理论上都没有缺陷。

4. 在经济发展的初期技术的推动作用要大于资本推动作用。

5. 在经济发展的初期，相当数量的资本积累来自于农业。

6. 人力资本是指工人在工作中使用的机器和设备。

7. 在过去的一个世纪中，工业化国家与欠发达国家之间的收入差距已经缩小了。

8. 空间上分散的人口居住、生活和生产方式，将会给生态环境造成巨大压力和破坏，而人口在地理上的集中方式，才是减轻和改善生态环境的一种最好形式。

9. 平衡增长论过分夸大了资本对工业化和经济发展的重要性。

10. 没有技术进步，资本的边际效益是递增的。
三、名词解释

1. 经济世界：
2. 农民：
3. 贫困性循环：
4. 城市化：
5. 马尔萨斯人口陷阱：
四、简答题
1. 农业在经济发展中有哪些作用?
2. 人力资本的形成有哪些途径？
3. 概述工业化与城市化的关系。
4. 可持续发展有哪些基本原则？

五、论述题
结合实际谈谈哪些因素影响发展中国家经济增长的实绩。
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